
 

 
ATA da Reunião InterPET 05/2018 

  
No dia 10 de Maio de 2018, na sala 307 do prédio O, às 17h00min, na Universidade Federal                  

de Alfenas, campus sede, Minas Gerais, deu-se início à reunião ordinária do InterPET,             

presidida pelo grupo PET/Conexões de Saberes – Letras. Compareceram os representantes:           

PET Letras: Ana Beatriz Mamede Franco de Araújo; Bruna dos Santos Caetano; Fabrício             

José da Silva; Jéssica A. Oliveira Freire; Jônatas Henrique da Silva; Julia Caroline Silva;              

Julia Rani Marques Bifaroni; Karina de Oliveira José; Maria Eduarda Savini Inês; Mariane de              

Brito Paschoal; Regina Oliveira da Silva; Rodrigo Sansana Diogo; Thais de Oliveira Barros e              

a tutora responsável Kátia Aparecida da Silva Oliveira. PET Biologia: André A. M. Diniz,              

Mateus P. da Silva; Luiz Otávio Lourenço; Raíne Piva Amaral. PET Enfermagem: Bianca             

Silva de Morais; Brenda Domingues Silva, Eliza Mara das Chagas Paiva. PET Farmácia:             

esteve presente apenas a tutora Luciene Alves M. Marques. PET Fisioterapia: Alice            

Bustamante Sousa; Fernanda Souza Cruz; Larissa de Fátima Megda; Mariele de Oliveira            

Silvério; Thaís de Castro Santos. PET Nutrição: Bruna Cheepinski; Camila Melina de            

Carvalho Silveira; Francielle de Cássia Silva; Geovana Gabriele da Silva; Jéssica Costa F.             

Assunção; Lais Quelen Feitoza; Laura de Souza Araújo; Lavínia de Souza Martins; Natália             

Goulart Magalhães; Sara Cristina Oliveira Silva; Sheila Maiolini; Taila Martins Cardoso e a             

tutora Cristiane da Silva Marciano Grasselli. PET Odonto: Bárbara Maria de Souza Moreira;             

Bruno Ap. de Carvalho; Fernanda Ferreira Costa; Lucas Uch​ôa; Jonathas Eduardo V. Piassi;             

Marcela de C. Ramos; Willian Geraldo de Sousa. ​PET BICE Varginha: Bárbara Morita Lima;              

Dayane Tana Mesquita; Leonardo Biazoli; Sarah Sousa Moreira. Poços de Caldas, via            

videoconferência, estiveram presentes os representante PET Ciências: Gabriel de Paiva;          

Giovanna Oliveira Barros Costa; Sarah dos Reis Abdala e o tutor Daniel Juliano Pamplona da               

Silva. PET Conexões: Carlos Henrique Firmino de Freitas; Ianka Carvalho Simões. As pautas             

desta reunião foram: 1. Definição CLAA; 2. EnaPET; 3. Jornada PET; 4. Reserva de Salas               

para o InterPET; 5. Presença nas reuniões do InterPET. ​1. Definição CLAA: inicia-se com a               

definição de um representante docente do CLAA. Havendo apenas uma candidata por            

indicação, Kátia Ap. da S. Oliveira, todos os PETs foram favoráveis, com exceção do PET               

Farmácia que se abstém. ​2. ​EnaPET: ​a tutora Kátia, do PET Letras, comunica que a               



 

professora Érica fez o pedido para que se passasse uma lista com os nomes daqueles que irão                 

participar do EnaPET e alguns petianos decidiram enviar por email. A petiana Fernanda, do              

PET fisioterapia, justifica a ausência de seu tutor em consequência de uma consulta médica.              

Willian, integrante do PET Odontologia, faz menção de que os tutores devem estar juntos de               

seus petianos durante todo o evento. ​3. Jornada PET: ​integrante do PET BICE, responsável              

pelo evento, propõe que este aconteça nos dias 29 e 30 de setembro de 2018, com início às                  

8h, no dia 29 e término às 12h, no dia 30. Ainda comunica que pretendem proporcionar                

alojamento na universidade para os participantes, contando que os tutores se responsabilizem            

pelos seus grupos. Assim, espera a confirmação de participação dos grupos e aceita             

sugestões. Conjuntamente, sugere que não haja submissão de trabalhos para tal evento.            

Apenas o PET Farmácia se abstém, já que os demais grupos são favoráveis. ​4. Reserva de                

salas para o InterPET: ​Gabriel, represente do PET Ciências, questiona sobre o InterPET do              

mês anterior não ter se realizado pelo que considera ser falha no campus de Alfenas, ainda                

relata que programaram outra data para o evento e apenas alguns grupos compareceram.             

Desse modo, propõe um posicionamento sobre a reserva de salas. Willian, do PET Odonto,              

destaca que já havia sido estabelecido em reuniões passadas que o PET responsável do mês               

ficaria encarregado de fazer a reserva das salas inclusive nos demais campus. Após             

discussões, Leonardo, do PET BICE, propõe que cada campus fique responsável por sua sala.              

Assim, fica definido, após votação por unanimidade, que o agendamento das salas será de              

responsabilidade de cada campus. ​6. Presença nas reuniões do InterPET: ​Willian,           

representante do PET Odonto, sugere ter um número mínimo de representantes presentes de             

cada grupo nas reuniões do InterPET. Gabriel, do PET Ciências, justifica as faltas dos              

integrantes dos PETs de Poços devido aos horários que colidem com seus horários de aulas,               

ainda diz que os assuntos relatados nas reuniões têm maior relevância para os grupos de               

Alfenas e que não é de grande importância para o campus de Poços, justifica ainda, possíveis                

faltas futuras pelo mesmo motivo. Regina, representante do PET Letras, discorda do petiano             

sobre a importância de todos os PETs estarem presentes, frisa também que no campus de               

Alfenas há PETs que estudam em horários que coincidem com as reuniões e mesmo assim se                

fazem presentes; sugere que em cada reunião haja o mínimo de dois representantes por grupo.               

A tutora Kátia, do PET Letras, aconselha os grupos a uma reavaliação dos objetivos das               



 

reuniões do InterPET, apresenta a ideia de criação de um regimento que tente agregar ações               

dos PETs como projeto institucional ou que sejam marcadas reuniões apenas quando houver             

algo importante para definir. O tutor Daniel do PET Ciências diz que as reuniões do InterPET                

estão com uma visão distorcida e o que deveria ser um local de crescimento, acabou se                

transformando em algo desgastante. Sarah, representante do PET BICE, sugere que haja mais             

interesse dos grupos e que as reuniões sejam bimestrais. Jonatas, PET Odontologia, concorda             

com o tutor Daniel e cita o SudestePET como exemplo, por haver uma visão distinta sobre o                 

que é o InterPET, sugere uma integração dos PETs, para que os grupos sejam reconhecidos               

como PET Unifal e não reconhecidos individualmente como de costume. Luciene, do PET             

Farmácia, concorda com o petiano e recomenda que os grupos comecem a elaborar projetos              

juntos para haver uma interligação dos PETs Unifal. Foi aberta a votação indicada sobre              

estabelecer o mínimo de dois representantes de cada PET por reunião, nesse momento o tutor               

Daniel interrompe a votação e diz que os PETs do campus de Poços não irão participar dessa                 

decisão, a tutora Kátia, do PET Letras, pede a palavra e assim que inicia sua fala o tutor                  

Daniel encerra a transmissão. Alguns petianos ressaltaram que o fato deveria ser constado em              

ata por se sentirem desrespeitados. Para finalizar a tutora Kátia, do PET Letras, ressalta que               

essa votação pode não resolver o problema por haver questões de ajustes no cronograma e               

estrutura das reuniões e propõe que seja tema de pauta única na próxima reunião definir               

objetivos do InterPET e o seu funcionamento. Comunicou-se que o próximo InterPET será             

organizado pelo PET - Conexões de Poços. Nada mais a tratar, esta Ata foi lavrado por                

Jônatas Henrique da Silva, Karina de Oliveira José e Julia Caroline Silva. 

 

Alfenas, 10 de maio de 2018. 

 

Ana Beatriz Mamede Franco de Araújo - PET Letras 

Bruna dos Santos Caetano - PET Letras 

 Fabrício José da Silva - PET Letras 

Jéssica A. Oliveira Freire - PET Letras 

Jônatas Henrique da Silva - PET Letras 

Julia Caroline Silva - PET Letras 



 

Julia Rani Marques Bifaroni - PET Letras 

Karina de Oliveira José - PET Letras 

Maria Eduarda Savini Inês - PET Letras 

Mariane de Brito Paschoal - PET Letras 

Regina Oliveira da Silva - PET Letras 

Rodrigo Sansana Diogo - PET Letras 

Thais de Oliveira Barros - PET Letras 

Kátia Aparecida da Silva Oliveira - Tutora PET Letras 

André A. M. Diniz - PET Biologia 

Mateus P. da Silva - PET Biologia 

Luiz Otávio Lourenço - PET Biologia 

Raíne Piva Amaral  - PET Biologia 

Bianca Silva de Morais - PET Enfermagem 

Brenda Domingues Silva - PET Enfermagem 

Eliza Mara das Chagas Paiva - PET Enfermagem 

Luciene Alves M. Marques - tutora PET Farmácia 

Alice Bustamante Sousa - PET Fisioterapia 

Fernanda Souza Cruz - PET Fisioterapia 

Larissa de Fátima Megda - PET Fisioterapia 

Mariele de Oliveira Silvério - PET Fisioterapia 

Thaís de Castro Santos - PET Fisioterapia 

Geovana Gabriele da Silva - PET Nutrição 

Jéssica Costa F. Assunção - PET Nutrição 

Lais Quelen Feitoza - PET Nutrição 

Laura de Souza Araújo - PET Nutrição 

Lavínia de Souza Martins - PET Nutrição 

Natália Goulart Magalhães - PET Nutrição 

Sara Cristina Oliveira Silva - PET Nutrição 

Sheila Maiolini - PET Nutrição 

Taila Martins Cardoso - PET Nutrição 



 

Cristiane da Silva Marciano Grasselli - tutora PET Nutrição 

Bárbara Maria de Souza Moreira - PET Odonto 

Bruno Ap. de Carvalho - PET Odonto 

Fernanda Ferreira Costa - PET Odonto 

Lucas Uch​ôa ​- PET Odonto 

Jonathas Eduardo V. Piassi ​- PET Odonto 

Marcela de C. Ramos ​- PET Odonto 

Willian Geraldo de Sousa ​- PET Odonto 

Bárbara Morita Lima - PET BICE 

Dayane Tana Mesquita - PET BICE 

Leonardo Biazoli - PET BICE 

Sarah Sousa Moreira - PET BICE 

Carlos Henrique Firmino de Freitas- PET Conexões 

Ianka Carvalho Simões - PET Conexões 

Gabriel de Paiva - PET Ciências 

Giovanna Oliveira Barros Costa - PET Ciências 

Sarah dos Reis Abdala - PET Ciências 

Daniel Juliano Pamplona da Silva - tutor PET Ciências 

 

 

 

 

 


